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 GÖZ TEST -V

1. Göz kusurlarından hangisi göz tabakaları ile ilgili değildir?

A) Astigmatizm
B) Hipermetrop

C) Miyop
D) Şaşılık

(DPY-1991)
2. Göz kusurlarından hangisi, silindirik mercek​le düzeltilebilir?

A) Miyop
B) Hipermetrop

C) Astigmatizm
D) Şaşılık

(AÖL- 1991)

3.

I.Göz ekseninin normalden uzun olması

II.Göz merceğinin kırma indisinin büyük olması

III.Göz merceği yüzeyinin pürüzlü olması

Yukarıdalerden   hangisi   miyopluğa   sebep olur?

A) Yalnız I
B) Üzengi

C) I velI
D) II ve III
(FL- 1995)

4. Karanlık bir yerden birden bire aydınlığa çıkın​ca görmemizde bir süre aksamalar olur. Biraz sonra normal görmeye başlarız. Bu durumun nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
A) Göz kapaklarının ani olarak kapanması
B) Bir süre sonra göz bebeğinin göze giren
ışık miktarını ayarlamaya başlayabilmesi

C) Göz sıvısının ışık etkisiyle alışkanlığının
değişmesi

D) Görme sinirlerinin şiddetli ışık etkisiyle
yerlerinin değişmesi

5. Göz yuvarlağını hareket ettiren kasların normalden uzun veya kısa olması sonu​cunda aşağıdakilerden hangisi meydana gelir?
A)  Şaşılık
B)  Miyopluk
C) Astigmatlık
D) Renk körlüğü
6. Göze gelen ışınların görüntü meydana gelinceye kadar izlediği yol aşağıdakile-rin hangisinde doğru verilmiştir?
A) Kornea - Göz bebeği - Göz merceği - Sa​rı benek

B) Kornea - Göz merceği - Göz bebeği - Sa​rı benek

C) Kornea - Göz merceği - Göz bebeği – Ağ tabaka

D) Göz bebeği - Kornea- Ağ tabaka –Sarı benek

7.
I. Göz merceğinin kırıcılığının fazla olması

II. Yaşlılıkta  göz  merceğinin  yakına   iyi
uyum sağlayamaması

III.
Göz merceği yüzeyinin düz olmaması

Gözde  görülen  yukarıdaki   bozukluklar​
dan hangileri kalın kenarlı mercek kullanılarak giderilir?
A) Yalnız I
B) Yalnız III
C) I- III

D) II ve III
8. Göz merceği ya da korneanın küresel simet​riye sahip olmaması ve ışığı düzenli kıramaması sonucu oluşur. Silindirik mercek ile gi​derilir.

Yukarıda tanımlanan göz kusuru aşağıdakilerden hangisidir?
A) Katarakt
B) Presbitlik

C) Astigmatlık
D) Miyopluk

9. Görüntü kör nokta üzerine düşerse görme

olayı gerçekleşmez.

Bunun sebebi aşağıdakilerden hangisiyle
açıklanabilir?
A) Kör noktanın saydam olmasıyla

B) Kör noktanın ışığa karşı duyarlı olmasıyla

C) Kör noktada kan damarlarının bulunma​masıyla

D) Kör noktada duyu almaçlarının bulunma​masıyla

10. Uzağı net görememekten yakınan bir öğren​cinin şikâyetleri gözlük kullanmaya başlayın​ca sona ermiştir.

Bu öğrencinin göz kusuru için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Göz merceğinin kırıcılığı artmıştır.

B) Kullandığı gözlük ince kenarlıdır.

C) Gözlük kullanmadığında görüntü sarı le​kenin önünde oluşur.

D) Göz ekseni önden arkaya doğru geniş​lemiştir.

11. Aşağıdakilerden hangisi gözün saydam kısımla​rından değildir?
A) Kornea
B) Göz merceği
C) Sklera
D) Camsı cisim
12. Görüntü aşağıdaki göz kısımlarının hangisinde oluşur?
A) Kornea
B) Retina
C) Damar tabaka
D) Kör nokta
13. I- Gözün optik ekseninin kısalması 

II- Gözün üst ve alttan basıklaşması 

III- Göz merceğinin kırıcılığının artması
Yukarıdaki  faktörlerden   hangileri   hipermetrop göz kusuruna neden olabilir?
A) Yalnız I
B) Yalnız III
C) I ve II
D) I ve III
14. Aşağıdaki   göz   kusurlarının   hangisinin   günü​müzde tedavisi mümkün değildir?
A) Astigmat
B) Miyop
C) Hipermetrop
D) Daltonizm
15. Aşağıda belirtilen tabakalardan hangisinde gözü besleyen kan damarları bulunur?
A) Kornea
B) Damar tabaka
C) Ağ tabaka
D) Sert tabaka
16. X -> uzağın net görülememesi kusurudur.
Y -» yakının net görülememesi kusurudur.

. Buna göre X ve Y göz kusurları hangi se​çenekte doğru verilmiştir?
X
Y
A) Astigmatlık
Miyopluk
B) Miyopluk
Hipermetropluk
C) Hipermetropluk
Miyopluk
D) Hipermetropluk
Astigmatlık
17. Tamamen aydınlık olan bir ortamda ışık şiddeti azaltılırsa, bu ortamda bulunan sağlıklı bir insanın göz kısımlarının han​gisinde daha cok değişme olması bekle​nir?
A) Kornea
B) Göz bebeği
C) Kör nokta
D) Sarı benek
18. Kalın kenarlı mercek ile düzeltilen göz has​talığı ile ilgili aşağıda verilenlerden hangisi doğrudur?
Görüntü
Göz
Mercek
retinanın
yuvarlağı
kırıcılığı
A) arkasında
kısalmış
fazla
B) arkasında
uzamış
az
C) önünde
uzamış
fazla
D) önünde
kısalmış
az
19. I. Ağ tabaka II. Tat tomurcukları
III. Koku soğancığı
IV. Salyangoz
Bu yapılardan hangilerinde aynı uyarıcılar​la uyarılan reseptörler bulunur?
A) I ve II
B) II ve MI
C) I ve III
D) III ve IV
20.

I. Kalıtım
II. Yaşlılık
III. Vitamin eksikliği
Yukarıda verilenlerden hangileri göz ku​surlarının oluşmasına sebep olur?
A) 1 ve II
B) I ve III
C) II ve III
D) (I , II ve III
21. Astigmatizm gözün hangi kısmının görev yapmaması sonucu oluşan bir göz kusuru-dur?
A) Saydam tabaka
B) Göz mercegi
C) Goz bebegi
D) iris
(FL- 1987)
22. Göz yuvarlığının çapı önden arkaya doğru uzamış veya merceği normalden fazla kubbeleşmiş ve kırıcı gücü artmış olan bir gözde, hangi göz kusuru vardır?
A)  Hipermetrop
B)  Miyop
C) Astigmat
D) Şasılık
(FL-1989)
23. Asagida gözün kısımları ve karşılarında görevleri yazılmıştır. Hangisi yanlıştır?
A) iris —> göze renk verir.
B) Ag tabaka -» gözü besler.
C) Sert tabaka —> gözü korur.
D) Göz merceği -> ışınlarının kırılmasını sağlar.
24. Işığın az veya çok olduğu durumlarda gözde değişiklik oluşturan yapı hangisidir?
A) iris
B) Mercek
C) Saydam tabaka
D) Ag tabaka
25. Aşağıdakilerden hangisi karşısındaki tabakada bulunmaz?
A) Saydam tabaka -^ Sert tabaka
B) iris -» Damar tabaka
C) Sarı benek -> Ag tabaka
D) Ag tabaka -> Retina
26. Uzağı göremeyen göz kusuru hangisidir?
A)  Miyop
B)  Hipermetrop
C) Astigmatizm
D) Sasilik

27. Cisimlerin goze uzaklık ve yakınlığına gore durum degistiren yapi hangisidir?
A) Retina
B) iris
C) Mercek
D) Saydam tabaka

28. Asagida goz kusurlan ve sebepleri verilmistir. Hangisi yanlistir?
A) Hipermetrop -> Uzağı goremez
B) Astigmatizm -> Net göremez
C) Saşılık -^ Saydam tabakanın kayması
D) Renk korlugu -> Kalitsaldır
29.

I. Işığı kırar.
II. Görmeyi sağlar.
III. Uzak ve yakın mesafede görmeyi
ayarlar.
Yukarıdaki verilenler gözün hangi kısmının
özellikleridir?
A) Kör nokta
B) Sarı leke
C) Göz merceği
D) Göz bebeği
30. Görme sinirlerinin gözden çıktığı yer aşağı​dakilerden hangisidir?
A) Kör nokta
B) Sarı leke
C) İris
D) Arka oda
31. Aşağıdakilerden hangisi astigmatizm göz kusurunun özelliklerinden biri değildir?
A) Saydam tabaka görüntüyü dağıtır.
B) Saydam tabaka tam küresel değildir.
C) Göz merceği tam küresel değildir.
D) Kalıtsaldır.
32. İris, gözün hangi kısmından meydana gelir?
A) Kornea
B) Sert tabaka
C) Ağ tabaka
D) Damar tabaka
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